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1. Загальна інформація 
 

1. Загальна інформація 

Назва дисципліни 
Сучасна літературознавча методологія 

Викладач (-і) Солецький О.М. 

Контактний телефон 

викладача 

(0342) 59-60-74 
0506717862 

E-mail викладача oleksandr.soletskyy@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни 
очний 

Обсяг дисципліни 
3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Упродовж семестру за встановленим розкладом на 

кафедрі та з розрахунком відповідного часу. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Сучасна літературознавча методологія» належить до 
нормативних дисциплін циклу професійної теоретичної підготовки і вивчається 
студентами спеціальності 035. Філологія другого рівня вищої освіти на першому курсі 
у другому семестрі й передбачає розвиток компетентностей, отриманих студентами 
при вивченні вступу до  літературознавства, історії української та зарубіжної літератур, 
теорії  літератури, історії літературної критики, естетики, історії філософії на першому 
рівні вищої освіти . Курс є  складовою частиною вивчення історії та теорії літератури, 
критичної та літературознавчої думки, що сприяє формуванню умінь виявляти, ставити 
та вирішувати наукові проблеми, проводити досліджень на належному рівні.  

У процесі опанування курсу студенти вивчають особливості становлення і 
розвиток сучасної літературознавчої методології, зміст її основних понять, їх 
співвідношення, структуру, основні методологічні напрями, можливості використання 
для дослідження конкретних наукових проблем.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Курс «Сучасна літературознавча методологія» має на меті сформувати у студентів 

здатність осмислювати літературу як полісистему, розуміти еволюційний шлях 

розвитку світового літературознавства, здійснювати науковий аналіз і структурування 

літературного матеріалу з урахуванням новітніх методологічних принципів, 

користуватися літературознавчою термінологією в обраній галузі філологічних 

досліджень, уміння використовувати сучасні інноваційні методики та технології 

навчання у вищій школі. 

Метою курсу є системне вивчення сучасної літературознавчої методології,  різних 

методик аналізу художніх текстів, застосування конкретних літературознавчих 

концепцій для інтерпретації творчості українських та світових письменників, 

визначення найбільш ефективних та релевантних літературознавчих методів аналізу 

для конкретного тексту та визначених завдань. Основні завдання курсу скеровані на 

формування компетентностей аналізу основних сучасних літературознавчих шкіл, 

теорій, методів в їх історично-генетичній послідовності, наголошенні їх  спадкових і 



новаторських рис.  

За підсумками вивчення курсу студент повинен знати:  

 - основні сучасні літературознавчі школи, теорії, методи;  

- зміст основних теоретичних понять, їх співвідношення;  

- основні дискусійні питання літературознавчої науки.  

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання і проблеми в галузі 

філології (лінгвістики, літературознавства, перекладу) в процесі професійної 

діяльності або навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення 

інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 11. Здатність проведення досліджень на належному рівні.  

Фахові компетентності: 

ФК 1. Здатність вільно орієнтуватися в різних лінгвістичних напрямах і школах. 

ФК 2. Здатність осмислювати літературу як полісистему, розуміти еволюційний 

шлях розвитку світового літературознавства. 

ФК 4. Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування мовного / 

мовленнєвого й літературного матеріалу з урахуванням класичних і новітніх 

методологічних принципів. 

ФК 5. Усвідомлення методологічного, організаційного та правового підґрунтя, 

необхідного для досліджень та/або інноваційних розробок у галузі філології, 

презентації їх результатів професійній спільноті та захисту інтелектуальної власності 

на результати досліджень та інновацій. 

ФК 7. Здатність вільно користуватися спеціальною термінологією в обраній 

галузі філологічних досліджень. 

ФК 8. Усвідомлення ролі експресивних, емоційних, логічних засобів мови для 

досягнення запланованого прагматичного результату. 

ФК 10. Здатність використовувати сучасні інноваційні методики та технології 

навчання у вищій школі, проводити навчальні заняття, здійснювати індивідуальний 

супровід здобувача (наставництво, менторство) під час навчання.  

Програмні результати навчання: 

ПРН 4. Оцінювати й критично аналізувати соціально, особистісно та професійно 

значущі проблеми і пропонувати шляхи їх вирішення у складних і непередбачуваних 

умовах, що потребує застосування нових підходів та прогнозування. 

ПРН 9. Характеризувати теоретичні засади (концепції, категорії, принципи, 

основні поняття тощо) та прикладні аспекти обраної філологічної спеціалізації. 

ПРН 10. Збирати й систематизувати мовні, літературні, фольклорні факти, 

інтерпретувати й перекладати тексти різних стилів і жанрів. 

ПРН 11. Здійснювати науковий аналіз мовного, мовленнєвого й літературного 

матеріалу, інтерпретувати та структурувати його з урахуванням доцільних 

методологічних принципів, формулювати узагальнення на основі самостійно 



опрацьованих даних. 

ПРН 15. Обирати оптимальні дослідницькі підходи й методи для аналізу 

конкретного лінгвістичного чи літературного матеріалу. 

ПРН 16. Використовувати спеціалізовані концептуальні знання з обраної 

філологічної галузі для розв’язання складних задач і проблем, що потребує оновлення 

та інтеграції знань, часто в умовах неповної/недостатньої інформації та суперечливих 

вимог. 

ПРН 18. Проводити навчальні заняття, надавати консультації студентам із 

навчальних дисциплін за спеціалізацією «Слов’янські мови та літератури (переклад 

включно), перша – польська», а також здійснювати індивідуальний супровід студента 

(наставництво, менторство) під час навчання, використовуючи сучасні інноваційні 

методики та технології навчання. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість  годин 

Лекції 12 год. 

Практичні заняття 18 год. 

Самостійна робота 60 год. 

Ознаки навчальної дисципліни 

 

Семестр 

 

Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

2 035 Філологія 1 нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції практ. 

заняття 

сам. 

роб. 

Тема 1. Вступ. Теоретичні основи літературознавчої 

методології. 

2  4 

Тема 2. Структуралізм і постструктуралізм. Деконструкція 

тексту. 

2  4 

Тема 3. Методологія наратології. 2  4 

Тема 4. Сучасна психоаналітична критика.  2  4 

Тема 5. Феміністична методологія. 2  4 

Тема 6. Літературознавча когнітивістика. Міждисциплінарні 
студії. 

2  4 

Тема 7. Літературознавча методологія в історико-
культурному контексті. 

 2 4 

Тема 8. Міфологічна та неоміфологічна критика.  2 4 

Тема 9. Структурування та деконструювання тексту.  2 4 



Тема 10. Наратологія. Методологія інтерпретації процесу 
«оповідності». 

 2 4 

Тема11. Семіотика та лінгвоаналіз.  2 4 

Тема 12. Міжтекстовість та інтермедіальні студії.  2 4 

Тема 13. Феміністична методологія.  2 4 

Тема14. Психоаналіз та «неофройдизм». Рецептивна 
естетика. 

 2 4 

Тема15. Феноменологія. Когнітивне літературознавство. 
Екокритика. Постколоніальна критика. 

 2 4 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 

оцінювання навчальних досягнень студентів, що регламентовані в 

університеті: Положення про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника та Порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. 

Система оцінювання курсу відповідає критеріям оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів освіти в університеті. Допуск до 

іспиту становить максимум 50 балів, мінімум 25 балів; за 

складання іспиту – максимум 50 балів, позитивний мінімум 25 

балів.  Робота на практичних заняттях упродовж семестру 

оцінюється за 5-бальною шкалою та максимальною кількістю 30 

балів. Під час виставлення допуску до іспиту враховуються 

навчальні досягнення, отримані в процесі оцінювання на 

практичному занятті (максимум 30 балів), контрольна робота – 10 

балів, самостійна робота (включаючи індивідуальне завдання, 

зокрема реферативне повідомлення) максимум 10 балів. Загальна 

максимальна кількість балів за навчальний курс становить 100 

балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Передбачені два тестування на платформі d-learn.pnu.edu.ua, 

контроль самостійної роботи у формі тестування та одна письмова 

робота. 

Тестування оцінюються за 100-бальною шкалою з 

автогенеративним визначенням. Тестові завдання передбачають 

відповідь на 20 запитань. 

Письмова контрольна робота оцінюється за 5-бальною системою. 

Робота передбачає відповідь на 3 запитання. 

Практичні  

заняття 

Оцінюється відвідуваність усіх занять упродовж семестру. Усні 

відповіді оцінюються за 5-бальною шкалою. 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf


Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Допуском до іспиту є отримання позитивної підсумкової оцінки 

(максимум 50 балів, мінімум 25 балів). Під час визначення 

рейтингового підсумкового контролю враховується опрацювання 

тем, успішне виконання тестових завдань та контрольної роботи, 

успішне реферативне повідомлення, індивідуальне завдання 

Підсумковий 

контроль 

Форма підсумкового контролю – екзамен.  

Форма складання: письмова екзаменаційна робота; усний захист 

екзаменаційної роботи – за бажанням студента. 

7. Політика навчальної дисципліни 
Письмові роботи. Письмові роботи виконують здобувачі освіти, які навчаються 

за загальним графіком, відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу 
та розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника», та індивідуальним графіком,  
відповідно до «Положення про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 
індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника».  

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлено морально-етичні принципи та 

правила поведінки для всіх учасників навчально-освітнього процесу. За цим 

документом представники університетської громади повинні дотримуватися 

принципів академічної доброчесності та у всій своїй навчальній і викладацькій 

діяльності зобов’язані діяти порядно і доброчесно.  

За дотриманням членами університетської громади морально-етичних та 

правових норм цього Кодексу відповідає Комісія з питань етики та академічної 

доброчесності при університеті, яка відстежує і регламентує поведінку здобувачів 

освіти в навчальному процесі.  

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 

У разі пропуску занять здобувачі освіти повинні відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання поточного і підсумкового 

контролю. 

Неформальна освіта. Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її 

результатів регламентує «Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 
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